

## Они ждут помощи

Можно без преувеличения сказать, что несмотря на все разнообразие нашей общины, тема Израиля всегда находит у нее единодушный отклик. Это чувство родства с Израилем проявилось особенно ярко, когда в воскресенье 26 марта более 500 человек пришли на благотворительный вечер в Центр "Макор" в Брайтоне. Такие вечера, организованные группой "Boston Supports Israel", стали традиционными – в этом году вечер прошел в третий раз. Их задача – сбор средств в фонд помощи семьям пострадавшим от террора.

Концерт бардовской песни открыла кино-заставка, где виды Израиля чередовались с показом самых горьких моментов его истории последних лет. Этот кино-монтаж эмоционально настроил зрителей на то, что они пришли не только приятно провести время, но и выразить свою солидарность с судьбой Израиля. Бостонский Клуб Самодеятельной песни взял на себя первое отделение и организацию всей программы концерта, в котором выступили бостонские артисты и гости из Филадельфии, Рочестера и Нью Хэвена. Прозвучали произведения собственного сочинения, а также песни известных бардов. Особенно хорошо были приняты песни на иврите и идише.

Перед концертом и во время перерыва зрители могли посмотреть выставку-продажу работ художников из бывшего Советского Союза, ныне живущих в Бостоне и Израиле. На выставке были представлены произведения многих жанров – живопись, скульптура, графика, фотография, художественное стекло, ювелирные изделия.

Весь сбор от продажи билетов на концерт и часть сбора выставки поступили в фонд "Boston Supports Israel". Кроме того значительные средства пришли от личных пожертвований. Всего с начала 2004 года группой собрано свыше \$40,000, включая около \$13,000 на последнем вечере; детальный финансовый отчет можно найти на сайте [www.bostonsupportsisrael.org](http://www.bostonsupportsisrael.org), там же находятся ссылки на еврейские организации, бизнесы, клубы, которые поддерживают группу. У группы практически нет накладных расходов; члены нашей общины, газеты и журналы, телевидение помогают в рекламе и организации.

Собранные средства помогают облегчить жизнь многим людям в Израиле, пострадавшим от взрывов палестинских бомб – вдовам, детям, инвалидам. Люди из городов, кибуцев и поселений. Кто после недавних ранений, а кто и через несколько лет еще продолжает лечение. Коренные израильтяне и такие, как мы с вами, выехавшие из бывшего СССР. Последние – в большей нужде после терактов, ибо нет накоплений, меньше контактов, связей.

В зависимости от тяжести ситуации семья либо получает одноразовую помощь в размере \$200 - \$1000, либо около \$300 ежемесячно в течении года или больше. Конечно, такие суммы не могут заменить семье кормильца, но к сожалению больше не удаётся сделать. За время работы группы "Boston Supports Israel"

финансовую поддержку получили 44 израильские семьи, многие из них неоднократно. Группа также переводит средства в поддержку школы Лапид (Факел), которая помогает подросткам справиться с медицинскими и психологическими последствиями терактов.

Часто спрашивают, а почему сам Израиль не помогает своим гражданам? Что сказать? – Конечно, помогает. Но Израиль гораздо беднее чем США, и машина социальных служб не всегда включается сразу. Эти службы не справляются, они перегружены запросами. С момента теракта проходит год, а то и два до освидетельствования медицинской комиссией, на основании которого израильская служба социального страхования («Битуах Леуми») определяет размер пособия по инвалидности. Да и когда пособие назначено, прожить на него не всегда легко. У многих, особенно новых репатриантов, нет денег и не у кого занять, чтобы покрыть расходы на транспорт, лекарства, еду и оплату квартиры после теракта.

Наиболее актуальна помощь именно в первый год после травмы или потери кормильца, а первые несколько месяцев после трагедии – всегда самое трудное время. Очень важно также поддержать людей, помочь морально. Обычно деньги доставляют не по почте. Представители группы приходят к пострадавшим домой, и передавая чек рассказывают, что в далекой Америке многие хотят им помочь. Кроме того визит помогает понять, в чем именно семья нуждается больше всего.

Вот несколько историй семей, которым группа "Boston Supports Israel" помогла в 2005 году.

-----\*\*\*-----

Юрий А., 54 года, пострадал от взрыва в Нетании в 2001. Юрий – 100% инвалид, он перенес (помимо теракта) две операции на открытом сердце, ноги частично парализованы. Живет один в крошечной квартире – комната 9 кв.м., кухня размером со стенной шкаф. Юрий ходит с палочкой по квартире, а выйти на улицу, дойти до ближайшего магазина – уже проблема.

Ицик Б. погиб от взрыва у Тель Авивского клуба в феврале 2005. Его жена Линда была тяжело ранена там же, выжила, вся исполосована шрамами. Двое детей – Даниель 10 лет и Став, 3 года. Линда сейчас переехала жить к родителям, работать или учиться пока не может.

Сын Ривки О. Ронен Р. погиб там же, при взрыве в Тель Авиве. Ронен помогал матери и сестре (она разведена, двое детей). Ривка не работает.

Лариса и Борис Г., оба фармацевты, приехали в Израиль семь лет тому назад с четырёхлетней Яной. Они твердо решили, что в новой стране будут работать по профессии. Было трудно: сначала иврит в ульпане, потом – профессиональные курсы и подготовка к экзаменам. Помогал Ларисин лёгкий жизнерадостный

характер: хохотушка, душа семьи, чудесная хозяйка – ни один семейный праздник не обошелся без её пирогов. Прошло несколько лет, Лариса и Борис подтвердили дипломы, получили работу в аптеках. В 2001 году родился Даня, а через год – Диана. Утром 25 октября 2005 года Лариса решила что-то купить на рынке, муж был в машине с детьми. Раздался взрыв, Борис бросился вслед за женой и увидел её на земле и без сознания. Осколки попали Ларисе в голову и прошли так глубоко, что извлечь их смогли только через две недели. Жизнь Ларисе спасли, а вот сознание вернуть не удалось. Сейчас, в июне 2006 года, она всё ещё в глубокой коме. И надежды, что она очнётся, почти нет.

Виталий и Геня П. прожили вместе долгую и полную впечатлений жизнь. Ученый, альпинист, путешественник, худ-лит в театре-студии Марка Розовского, Виталий успел повстречаться со многими интересными людьми, облазить не один горный хребет, повидать не одну страну. На пенсии в Израиле они с Геней помогали сыну растить внуков и время от времени читали лекции в местном клубе – обоим было что рассказать, и рассказчики они отменные. На рынок супруги пришли вместе. Геня оказалась ближе к месту взрыва. Осколки изрешетили её с ног до головы. Через пять дней она скончалась в больнице. Виталию удар пришёлся по ногам. В левой – множественные переломы, правую раздробило так, что грозила ампутация. Виталий провёл в больнице 6 месяцев, сейчас он уже дома и понемногу ходит с палочкой.

Там же на рынке погиб Михаил К. Михаил прожил с женой Лизой 45 лет. Лиза работает, помогая пожилым людям на дому, до взрыва у неё было трое подопечных. Сейчас вынуждена сократить их число до одного.

-----\*\*\*-----

Часто слышится мнение, что террор в Израиле на исходе. К сожалению это не так. Чуть больше месяца назад, 17 апреля 2006 был взрыв в Тель Авиве, в котором 11 человек погибло, 60 было ранено. Среди погибших - Давид Ш. из Бухары, 29 лет, жена ожидала третьего ребенка. Группа "Boston Supports Israel" уже послала помощь в эту семью.

Спасибо всем, кто откликнулся на призыв о помощи пострадавшим израильтянам, пришёл на концерт, посетил выставку, прислал чек. Собранные средства уже достигли цели – переданы 19 семьям в Израиле, школе Лapid. К сожалению мы не смогли помочь всем, кому хотелось бы.

Если вы хотите помочь Израилю и ищите как это сделать через эффективный канал (быстро, без накладных расходов, из рук в руки) – то есть такая организация. Чтобы помочь людям, которые очень в этом нуждаются, совсем не обязательно ждать следующего концерта. Чек можно отправить по адресу:

"Boston Supports Israel"  
21 Linda Lane

Newton, MA 02461

Участники концерта: Ольга и Юрий Орловы, Александр и Андрей Кузьмины, Анна Кричевская, Елена Бачинская, Александра Макарова, Дмитрий Клейнбок, Юрий Мачкасов, Игорь Лисысянь, Михаил Ганкин, Дмитрий Пал, Евгений Иохвид, Валерий Берман, Сергей Коновалов, Вячеслав Рутман и Галина Богдановская  
Звукооператор Андрей Маслов.

Группа "Boston Supports Israel": Даниил Баренбойм, Ирина Белозерская, Сергей Бологов, Александра Гребенюк, Това Грушко, Григорий Зельфонд, Евгений Иохвид, Дмитрий Пал, Юрий Рубенчик, Юлия Рашба-Степ, Владимир Фойгельман, Ольга и Арон Футер.